

DEN ZEMĚ 2022 - VÝSTAVA O ŽIVOTNÍM PROSTŘEDÍ V KOLÍNĚ

Odbor životního prostředí a zemědělství Městského úřadu v Kolíně zve veřejnost na Den Země, který proběhne ve středu 20. dubna 2022 od 8:00 do 18:00 hodin na Karlově náměstí. Jedná se o akci, která navazuje na čtenářům známou výstavu o životním prostředí, jejíž 13. ročník nemohl v roce 2020 a pak ani v roce 2021 proběhnout. V době rozhodování o uspořádání letošního ročníku výstavy nebylo jasné, zda akce vůbec proběhne a zda bude moci být uspořádána v prostorách Městského společenského domu. Proto bylo rozhodnuto o jejím přesunutí do venkovních prostor. Záštitu nad akcí převzal starosta Mgr. Michael Kašpar. Slavnostní zahájení proběhne dne 20. dubna 2022 v 7:50. Den Země bude koncipován jako jedna velká poznávací soutěž, po jejímž úspěšném zvládnutí budou soutěžící podle svých znalostí odměněni přímo na jednotlivých stanovištích.

Úplnou novinkou v našem programu je uvedení edukativní show **Smokeman zasahuje!**, která je součástí projektu LIFE IP (POPULAIR) a je zaměřená na to, jak správně (ne)topit. Těšit se můžete na funkční modely, pokusy a soutěže. První vystoupení začne v 9:00 a bude zaměřené na děti prvního stupně základní školy, spíše pro druhý stupeň základní školy bude začínat vystoupení v 11:00 a ve 14:30 začne poslední vystoupení, zaměřené zejména na dospělé účastníky akce. Problematice hoření se bude věnovat také soutěžní stanoviště Hasičského záchranného sboru Středočeského kraje.

Soutěžní stanoviště zaměřená na nakládání s odpady zajistí společnosti AVE Kolín s.r.o., ECOBAT s.r.o., EKO-KOM, a.s., a ELEKTROWIN a.s. Činnosti spolků budou soutěžní formou propagovat zástupci Českomoravské myslivecké jednoty, z.s., Českého svazu včelařů, z.s., Českého zahrádkářského svazu, z.s., a Kolínští kaktusáři. Ochrana přírody, stromů, zvířat a biodiverzity se budou věnovat soutěžní stanoviště Arboristické akademie, Ekocentra a záchranné stanice v Huslíku a Ing. Ivo Rus z Regionálního muzea v Kolíně. Zvláště chráněné přírodní území přijdou představit a přiblížit zástupci Národního parku Šumava. Zemědělství bude na Dni Země prezentováno projektem Zemědělského svazu ČR prostřednictvím projektu **Zemědělství žije!** Pěstování polních plodin pro výrobu krmných směsí pro ptáky se bude věnovat Ing. Adam Pánek ze Statku Kutlíře. Nakupování bez obalů a pomalou domácnost představí Mgr. Zuzana Janglová společně se zástupkyněmi Statku na Pašineckém rynku. S geologickou expozicí jistě zaujme Českomoravský štěrk, a.s. Proces recyklace hliníku bude možné poznat na soutěžním stanovišti firmy Ball Aerosol Packaging CZ s.r.o.

Tradiční soutěž v poznávání dřevin připraví zaměstnanci Odboru životního prostředí a zemědělství MěÚ Kolín, oddělení správy městské zeleně. Zároveň budou návštěvníci mít možnost připomenout si, jak vypadají hospodářská zvířata, a to díky Ing. Karlu Horákovi ze Žehuně.

Pevné místo na naší akci má také chovatelská přehlídka trofejí. Z myslivosti budou k vidění trofeje zvěře ulovené v mysliveckém roce 2021 na území obcí s rozšířenou působností Český Brod a Kolín. S mysliveckou tematikou souvisí také myslivecká hudba, kterou předvedou studenti Střední lesnické školy a Střední odborné školy ze Šluknova. Ti zároveň připraví soutěžní stanoviště zaměřené na škůdce lesních dřevin a jsou připraveni popovídat si s případnými zájemci o studium na této škole.

Pro zábavu bude k dispozici střelba na laserové střelnici. Na hlavní ploše náměstí, kde nebudou velkokapacitní stany a stánky se soutěžními stanovišti, proběhne menší trh s přírodními produkty a se sladkým i slaným občerstvením.

Jedním z lákadel výstav o životním prostředí, které probíhaly v Městském společenském domě, byla i expozice přírodní scenérie na pódiu. Proto jsme se rozhodli, že na Karlově náměstí vyrostě pódiu, na kterém vytvoříme uprostřed Kolína přírodní zákoutí. Zůstane na něm také prostor pro vystoupení mladých umělců. V dopoledních hodinách se můžete přijít podívat na vystoupení tanečního kroužku při základní škole v Bečvárech a zhlédnout výrazový tanec **Hezčí svět** na téma uklidíme odpady, ať je nám líp. S básní sv. Františka z Asissi **Chvála stvoření** potom vystoupí studenti Dvouleté katolické střední školy Kolín. V průběhu dopoledne vystoupí s koncertem **Průvod honem** trubači na lesní roh ze Střední školy lesnické Šluknov.

Přibližně od 15:00 proběhne koncert pěveckého oddělení Základní umělecké školy Františka Kmocha v Kolíně. Mladí zpěváci si pro vás připravili známé pohádkové, popové a muzikálové písně. Přijďte si společně s nimi zatančit nebo zazpívat.

Vlastní i převzaté skladby zazní od 17:00 v podání zpěváka a kytaristy Lukáše Holoubka, úspěšného účastníka soutěže Česko Slovenská SuperStar. Věříme, že tento mladý kolínský hudebník zaujme nejen své fanynky, ale i všechny ostatní přítomné na Dni Země a udělá příjemnou tečku za celou akcí.

Zároveň bychom touto cestou chtěli poděkovat také všem sponzorům, kteří svými finančními i věcnými dary přispěli k možnosti uspořádat Den Země. Díky patří rovněž pedagogům a studentům Střední školy obchodní z Kolína IV – Štáralky, kteří nám významně pomohou s přípravou a průběhem akce.

Martin Gregor, OŽPZ MěÚ Kolín